
Η κυβερνητική πρόταση για το ασφαλιστικό των
αυτοαπασχολούμενων θα ανατρέψει εκ βάθρων τα
δικαιώματα των ασφαλισμένων. Αυτό τόνισαν μιλώντας
στην εκπομπή Ράδιο Παντιέρα στο ελεύθερο ραδιόφωνο
της ERTopen την Τετάρτη 20/1/2016, η Ελένη Βαφειάδου,
αρχιτέκτονας, γραμματέας ΣΑΔΑΣ Αττικής, και η Σύλβια
Κοιλάκου, πολιτικός μηχανικός, μέλος του Σωματείου
Μισθωτών Τεχνικών.

Οι δύο συνδικαλίστριες αποδόμησαν την κυβερνητική γραμμή και τους ισχυρισμούς Κατρούγκαλου ότι το
νέο προτεινόμενο σύστημα είναι πιο δίκαιο για όλους. Τόνισαν ότι με την κυβερνητική πρόταση, οι
αυτοαπασχολούμενοι μηχανικοί με χαμηλά εισοδήματα και οι απασχολούμενοι με μπλοκάκι θα φτάσουν να
πληρώνουν τεράστια ποσοστά από το εισόδημά τους για ασφάλιση, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να
πεταχτούν έξω από το επάγγελμα, διευκολύνοντας τη συγκέντρωση και συγκεντρωποίηση στον τεχνικό
κλάδο αλλά και σε άλλες ειδικότητες, όπως δικηγόροι, γιατροί κ.α. Περαιτέρω χειροτέρευση αναμένεται
για τους άνεργους επιστήμονες, καθώς θα πεταχτούν έξω από τα ταμεία, χωρίς καμία περίθαλψη και
συνταξιοδοτική προοπτική.

Στηλίτευσαν την «αυτοκριτική» Κατρούγκαλου ότι η πρότασή του ίσως εμπεριέχει «οιωνεί δημευτικό
αποτέλεσμα» αναφερόμενος στα μεγάλα εισοδήματα, σημειώνοντας ότι για την κυβέρνηση φαίνεται πως
κάτι τέτοιο δεν ισχύει για τους μικρούς αυτοαπασχολούμενους που θα τους αρπάζει φορολογικά και
ασφαλιστικά όλο τους σχεδόν το εισόδημα.

Με μεγάλη έμφαση οι Ε. Βαφειάδου και Σ. Κοιλάκου ανέδειξαν το ζήτημα της ελαστικής εργασίας στον
κλάδο τους, καταγγέλλοντας ότι οι μεγαλοαστοί των τεχνικών και δικηγορικών εταιρειών δεν
ασφαλίζουν τους υπαλλήλους επιστήμονες, αλλά τους απασχολούν ως «συνεργάτες» με μπλοκάκι, μια
πάγια τακτική εισφοροδιαφυγής για την εργοδοσία. Για το ζήτημα αυτό, όπως είπαν χαρακτηριστικά, όχι
μόνο η κυβέρνηση δεν κάνει τίποτα αλλά διευρύνει τις ζώνες επιβολής ενός τέτοιου καθεστώτος
εργασίας.

Οι δύο συνδικαλίστριες κατηγόρησαν τις συντεχνίες των ΤΕΕ-ΔΣΑ-ΠΙΣ κ.α. ότι δεν εκφράζουν τα
συμφέροντα και τις αγωνίες των μισθωτών και μικρών αυτοαπασχολούμενων του επιστημονικού κλάδου,
αλλά μόνο τα μεγάλα αστικά στρώματα που ηγεμονεύουν στο εσωτερικό τους, τονίζοντας μάλιστα ότι
ζήτησαν από την κυβέρνηση απλώς να αποσύρει τις επίμαχες διατάξεις και πως συμμετέχουν στον
ψευδεπίγραφο διάλογο της κυβέρνησης, απαιτώντας τη θέσπιση «κοφτών» με στόχο απλώς τον
περιορισμό στο ελάχιστο της φορολόγησης των υψηλών εισοδημάτων του κλάδου.

Τέλος, αναφέρθηκαν και στην αναβάθμιση του ρόλου που θα διαδραματίζει το Κέντρο Είσπραξης
Ασφαλιστικών Οφειλών στη νέα κατάσταση, και ότι θα κλιμακωθεί το φαινόμενο των κατασχέσεων όσων
έχουν ατομικές οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία.

Καταλήγοντας οι Ε. Βαφειάδου και Σ. Κοιλάκξου υπογράμμισαν ότι η εξελισσόμενη εξόντωση του πάλαι
ποτέ «κοινωνικού κέντρου» θα οδηγήσει σε μια συνολική αναδιάρθρωση της παραγωγής και της εργασίας
σε κλάδους που καλύπτουν τα επιστημονικά επαγγέλματα, κατά το πρότυπο της διάλυσης του μικρού
λιανεμπορίου προς όφελος του μεγάλου εμπορικού κεφαλαίου.

Κάλεσαν τους συναδέλφους τους να υπερβούν τις ηγεσίες και τους φορείς τύπου ΤΕΕ-ΔΣΑ –ΠΙΣ κ.α., να
δώσουν μαζικά το παρών στις διαδηλώσεις και τις γενικές συνελεύσεις των σωματείων και να συμβάλουν
στην επιτυχία της απεργίας της 4ης Φλεβάρη αλλά και όλων των αγωνιστικών κινητοποιήσεων που θα
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βρίσκονται σε εξέλιξη το επόμενο διάστημα, με άμεσο στόχο να μην τολμήσει η κυβέρνηση να κατεβάσει
το νόμο-έκτρωμα.

Στην επιμέλεια του ήχου της εκπομπής ήταν Βαγγέλης Πίσπας και στο μικρόφωνο ο Δημήτρης Σταμούλης.

Η εκπομπή Ράδιο Παντιέρα μεταδίδεται από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTOpen, στους 106,7 στα FM
στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com. Επίσης, το πρόγραμμα
αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου στους 97,3, στη
Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού Κέντρου
της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.

 



 

 




